

我省大病保险减负功能不断增强

本报讯(记者 刘瑜)“缴了居民医保费,不用额外交钱,患了大病还能二次报销,医保政策越来越好,让老百姓敢看病,看得起病了。”居民王女士说。近年来,省委、省政府高度重视群众医疗保障工作,立足大病保险减负功能,聚焦群众看病贵的问题,精准施策、靶向发力,不断加大大病保险资金投入力度,筹资标准从制度启动初的每人每年50元提高到95元,所需资金从居民医保基金中划转,不额外增加群众缴费负担,去年基金投入达到4.2亿元,很大程度减轻了群众看病就医负担。

保障水平稳步提升,看病就医负担减轻了

“去年因为血胸在青海大学附属医院住院治疗,总的医疗费用是42万多元,看住院结算单基本医疗保险报销了10万元,大病保险报销了23万多元,再加上医疗救助报销,自己才花了6万多元,解决了我们看病的后顾之忧,多亏惠民利民的好政策。”大通县参保居民林先生激动地说。

大病保险是在基本医疗保障的基础上,对群众高额医疗费用给予进一步保障制度性安排。近年来,我省不断调整提高大病保险保障水平,起付标准从制度启动初的每人每年5000元调整为年度累计1.2万元,群众个人负担的合规医疗费用报销比例达到80%,报销不设封顶线,最大限度缓解了群众看病就医负担。

去年,全省21.57万人次享受大病保险待遇,基金支付群众大病保险待遇4.11亿元……一项项惠民政策,一串串民生数字的背后,连着千家万户的冷暖,见证了医疗保障的“民生温度”,彰显着青海医保系统的“民生情怀”。

加大倾斜帮扶力度,困难群众更有“医靠”

为做好困难群众基本医疗保障工作,2022年我省在全面落实大病保险普惠待遇政策基础上,对特困人员、低保对象、返贫致贫人口等困难群众,实施大病保险起付标准降低50%、报销比例提高5%、报销不设封顶线的倾斜保障政策。

2023年,黄南州同仁市农村低保对象昂女士,患呼吸心脏骤停疾病,在青海红十字医院救治花费了60.91万元,仅大病保险报销37.33万元,占报销金额的65.29%,有效发挥了大病保险在缓解困难群众患重大疾病时的减负作用。

去年,青海省困难群众享受大病保险待遇13.26万人次,减轻困难群众医疗费用负担2.16亿元。一系列倾斜帮扶政策措施,最大限度解决了困难群众在看病就医方面的急事、难事和烦心事,让困难群众有了更多“医靠”。

市矛调中心扎实做好婚姻家庭矛盾纠纷调解工作

本报讯(记者 悠然)近年来,市“一站式”矛盾纠纷调解中心把化解婚姻家庭矛盾纠纷作为参与社会治理的“引擎”和服务群众的“暖心项目”,聚势赋能,靶向发力,打造情理法相融的“调”字号综合服务平台,探索形成“心理疏导+调解治疗”服务模式,传递和平和善,唤醒和气和睦,在护航家庭幸福、促进社会和谐中彰显人民调解的温度和力度,受到人民群众的好评。

市民王女士结婚21年,婚后育有2个孩子。这些年,王女士既要照顾家庭又要挣钱补贴家用,身心俱疲,经常与丈夫发生争吵。不久前,王女士向丈夫提出离婚。市矛调中心受理其丈夫调解申请后,调解员首先与王女士进行初步沟通,觉得王女士对自己的婚姻生活还是有期待的。秉承“和”为贵的婚调理念,调解员又上门了解王女士的婚姻状况。考虑到双方系自由恋爱结婚,感情基础较好,仅仅因为家庭琐事发生争吵,并没有原则性的问题,调解员遂针对症结,分析原因,讲解离婚对家庭和子女的不良影响,耐心劝解双方。经过调解,双方均认识到各自的缺点和不足,尤其是丈夫在认识到自己的问题后,主动承认错误,取得了王女士的谅解,双方表示今后会积极沟通,减少争吵,共同营造温暖、和睦、友善的家庭氛围。一直以来,市矛调中心不断延伸护航家庭幸福“服务触角”,积极融入和谐文化,柔性推进维家、维情、维心、维权“五维”婚调工作,为群众提供全方位、全链条服务。

西宁—海东都市圈首届乒乓球公开赛挥拍开赛

本报讯(记者 王琼)4月13日,西宁—海东都市圈第一届乒乓球公开赛在西宁市羽毛球馆开赛,来自两地各乡镇、社区、机关企事业单位的330名乒乓球运动爱好者组成71支代表队汇聚一堂,以球会友,展开为期2天的激烈角逐。

此次赛事由西宁市体育局、西宁市体育总会主办,设置男子团体和女子团体2个竞赛项目,采用小组循环赛和淘汰赛相结合的赛制进行比赛。

现场气氛热烈,掌声、欢呼声此起彼伏。赛场上,选手们在攻防转换中尽显策略,在进退交错中彰显风采,发球、挥拍、扣球一气呵成,攻守对垒轮番上演,展现出精湛的技术和顽强拼搏的体育精神,给观众们带来了一场精彩的体育盛宴。

近年来,我市体育局认真落实西宁—海东都市圈一体化发展战略,充分发挥自身优势,以赛为媒,先后举办了西宁—海东锅庄舞邀请赛、羽毛球邀请赛、鞭陀等10余项赛事,组队参加了海东—西宁象棋、射箭等活动,全力推动两地全民健身事业蓬勃发展。接下来,我市将进一步搭建两地体育事业交流合作平台,不断拓宽两地体育事业全面发展的边界和渠道,持续举办内容丰富、形式多样的体育赛事交流活动,引领两地群众积极参与全民健身,共同营造健康、和谐的社会氛围。



首次拍到!罕见白色马麝漫步长江源区

本报讯(记者 师晓琼)白色的“外衣”,修长的身体,一脸呆萌的表情……4月13日,记者从果洛藏族自治州班玛县获悉,经过多天的追踪,班玛县境内发现国家一级保护动物——马麝(白色型),这也是我省首次用影像记录到这一物种的白色型个体。

班玛县属于三江源自然保护区核心区,也是长江源上游主要水源地,境内玛可河林区是青海省面积最大的林场和中国海拔最高的天然原始林区。4月12日,在班玛县森林警察大队的协助下,班玛县融媒体中心记者在班玛县境内拍摄到白色马麝,它通体毛色洁白、头部线条流畅、耳朵长而尖、身体修长而结实。

据了解,麝科动物属于单科单属,目前全球共有7个种,中国共分布6个麝种。此次发现的马麝通体白色,极为罕见。

电影《雪豹和她的朋友们》进校园

本报讯(记者 张艳艳)“这里是雪豹的家,一片与众不同的荒野……”4月12日,在青海省西宁市湟中区康川学校的礼堂内,随着演员朱亚文的声音响起,电影《雪豹和她的朋友们》的故事徐徐展开。

据了解,此次活动是由青海省委宣传部(青海省电影局)联合中影校园影视公益服务平台共同发起,在全省第一批10所寄宿制学校开展“全省宣传部门进校园·电影进校园”《雪豹和她的朋友们》观影活动。同时建立腾讯视频会议,连线黄南藏族自治州、玉树藏族自治州、果洛藏族自治州等地学校师生代表与影片主创团队代表共同参与。

电影《雪豹和她的朋友们》以青海省三江源地区神秘的“雪山之王”雪豹为主线,由著名野生动物摄影师

奚志农执导,包括三位当地牧民跨越6年时间追踪拍摄雪豹种群的故事,展现了藏地牧民家庭、雪豹家庭、藏狐家庭、藏棕熊家庭、斑头雁家庭、牦牛家庭、旱獭家庭的成长。精巧的艺术构思与摄影机捕捉到的雪豹和野生动物们的日常生活,融汇于旖旎壮美的雪域高原和空灵纯净的自然景色氛围中,充满了奇趣,使学生们在观影之后有了更深层次的思考。

学生们纷纷表示,在观影之前,他们从未如此近距离地观察过野生动物的生活,它们野性十足,灵动可爱,用尽全力绽放出生命的光芒。电影中还出现许多珍稀野生动物,不仅让他们近距离领略家乡的神秘之美,同时也让他们增强了对大自然的敬畏之心。

观影结束后,导演奚志农、演员

朱亚文以VCR的形式,与学生们互动交流,分享观影感受。制片人郭永浩在线与学生们探讨了人与自然的重要性,分析了动物的复杂与多样。青海省自然资源博物馆讲解员杜鹏在主会场为大家介绍雪豹等猫科动物的基本特征和救护过程。通过观影互动交流及研学课程,以学生喜闻乐见的方式,探索校园影院与思政教育融合教学模式,让师生在影视教育中感受美好、开阔视野、陶冶情操。

据了解,本次活动由中影校园影视公益服务平台提供技术保障和影视资源对接服务。该平台是中宣部电影局指导,中国电影集团公司发挥全产业链优势开发建设的“点对点”数字影视供应链系统,专为全国中小学“五育”并举提质增效和原创儿童影视IP高质量发展提供更好服务。

我市全民国家安全教育日少先队主题实践活动举办

本报讯(实习记者 衣凯玥)近日,在“4·15全民国家安全教育日”到来之际,团市委、市少工委联合西海海关、团湟源县委、湟源县教育局、湟源县少工委在湟源县第一中学开展“海关课堂进校园 国门安全共守护”西宁市少先队主题实践活动,湟源县中小学少先队员、校外少先队辅导员200余人参加活动。

活动中,西海海关工作人员组织少先队员观看《外来入侵物种防

控科普知识宣传专题片》,引导少先队员深入了解西海海关守护国门安全的典型案例。随后,海关工作人员以《异宠反走私科普知识》为主题进行专题讲解,结合数据、图片、实物标本等,详细讲解海关职能、“异宠”种类危害、外来有害生物传入途径、反走私法律法规等常识,让少先队员认识到共同守护国门生物安全的重要意义。活动最后,海关工作人员发放《国门生物安全手册》《反走私宣传手册》等宣

传资料200余份,与现场少先队员进行提问抢答、有奖竞猜,少先队员们踊跃参与、提问答疑、互动交流。湟源县第一中学少先队员代表向全体队员发出国门安全倡议,号召大家认真学习遵守国门生物安全法律法规,自觉维护国门生物安全,共筑国门安全防线。本次活动进一步提高了广大少先队员对国门生物安全的认知度,增强了生态风险防范意识、维护国门生物安全的自觉性和生态安全责任感。

警方破获一起跨省区特大非法经营烟草案件

本报讯(记者 宁亚琴)近日,市公安局城中分局经济犯罪侦查大队破获一起非法经营烟草案件,抓获犯罪嫌疑人8名,现场查扣假私卷烟2000余条,总涉案金额达1.35亿元。

据了解,市公安局城中分局经济犯罪侦查大队在工作中发现,居民马某通过微信网络平台购买疑似假冒品牌卷烟,经调查得知,马某购买的疑似假冒品牌卷烟货源来自广东省珠海市二级批发商邱某某,此人在无任何经营许可证的情况下在珠海市金湾区经营一家百货超市,并通过微信网络平台向全国各

地用快递邮寄的方式销售大量疑似假冒品牌卷烟,案件涉及人员多,横跨区域广,涉案金额特别巨大。市公安局城中分局党委得知这一情况后,高度重视,并在第一时间安排成立1·15专案组,及时开展案件侦办工作。经查,邱某某为辖区二级批发商,而疑似假冒品牌卷烟货源来自一级批发商张某某,案件侦查工作中民警发现此人频繁更换交易地点,交易时间也无规律,具备极强的反侦查意识,一度给案件侦办工作造成了很大困难。

其间,办案民警不分昼夜深入实地跟踪调查、梳理信息、分析研

判,经过两个多月的寻线追踪,最终查明了以张某某为首的利用网络销售大量疑似假冒品牌卷烟嫌疑对象的活动轨迹及基本组织架构。随后,专案组周密部署,精准出击,在珠海当地公安机关的大力支持下,将犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,8名犯罪嫌疑人违反烟草经营相关规定,在无烟草专卖许可证的情况下,从越南等地购买疑似假冒品牌卷烟,后售卖给全国各地二级批发商牟取利益。8名犯罪嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳。目前案件正在进一步侦办中。